

CORREO DE MALLORCA

FRANQUEO
CONCERTADO

PERIÓDICO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
Lonjeta, núm. 11
IMPRESA «LA ESPERANZA»

AÑO XIII

PALMA DE MALLORCA
Miércoles 12 de Abril de 1922

Núm. 3.968

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7
Teléfono número 200
APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

(DE NUESTRA COLABORACION)

¡A la Cruzada!

¡Dios lo quiere!

Deslumbrante y consoladora fué la fiesta del domingo en la catedral. Millares de personas de toda condición y edad desagravando a la Majestad divina, ultrajada y blasfemada...

Por la mañana en todas las iglesias se repartió con abundancia el Pan Eucarístico. Y por la noche nuestra Catedral, abrigaba en torno del señor Obispo y en corte de honor y fidelidad al Santísimo Sacramento a muchedumbres ingentes de adoradores.

¡Y cómo resonaron aquellas bóvedas, y cómo vibraron aquellas columnatas y cómo se estremecieron aquellas multitudas a la palabra evocadora del señor Magistra!

Palabras y hechos bíblicos, toda la abominación y todos los anatemas lanzados contra la blasfemia y todo el horror de los castigos del Antiguo Testamento, ejemplo y figura de la historia de todos los pueblos, impresionó vivamente al auditorio...

Sobre este fondo oscuro y funesto brilló la magnificencia del Santo Nombre de Dios, honorificado, porque es Grande... toda la intensa poesía del «egregio salmista de Israel» cantando la gloria de Dios, porque es Grande... la purificación de Isaías, hecha por un Serafín con un carbón encendido del altar, para anunciar las maravillas del Dios tres veces santo... El himno universal de adoración de todas las criaturas al Señor en el horno encendido de Babilonia...

Ah! la plegaria que el pueblo innumero levanta bajo las arcadas de la Catedral... Padre nuestro que estás en los cielos, santificado sea el tu Nombre... Santo, santo, santo...

Era un clamor de muchas aguas, un grito de cruzados aprestados a la lucha... Era la afirmación rotunda de verdad, de dignidad y de paz...

¡Dios lo quiere! ¡por el honor de Dios.

Y hay que empezar el asalto...

Nadie se excuse. El que no blasfema no debe ni puede consentir que los otros blasfemen. ¡Y se blasfema tantol...

Hay que asaltar la propia casa, el taller, el casino, la Prensa, la plaza pública...

Ya no se trata del hablar más o menos libre, indecoroso, truhanesco, siempre punible... Es la blasfemia, la expresión injuriosa contra Dios o sus atributos, que campea libremente por doquiera.

Y la blasfemia es la síntesis de todas las rebeldías y de todas las impotencias, de todas las petulancias y de todas las injusticias.

Esa gangrena corre hasta la médula de nuestro siglo. Tendremos que aplicar el cauterio, hacer austeras amputaciones. Nuestra generación no podrá ocultar el estigma de esclavitud satánica.

Será necesario el ascua de Isaías que purifique nuestra boca temeraria o cobarde, rasgada por el mal hablar, cerrada por el servilismo o la desidia...

Sobre los argumentos humanos que en algunos casos pueden ordenar adecuadamente las humanas potencias y afecciones, tendremos que blandir el argumento sobrenatural para acabar con tanto desenfreno...

¡Por el honor de Dios!

¿Qué vale la dignificación del lenguaje para el que tiene a gala un léxico florido de tales insensateces? ¿Qué la dignidad humana, para el que «se cree» con tales petulancias? ¿Qué la cultura para el que cifra toda su gloria en la blasfemia, suprema aspiración estética, síntesis de independencia

y poderío de tales desequilibrados y mediocres rebeldes y vacuos, inadaptados a la realidad?

Contra ese rugido de confusión hemos de clamar: ¡Por el honor de Dios, ¡Por el temor de Dios! ¡Por el amor de Dios!

Del Dios, tres veces santo, del Dios que llueve y envía el sol a justos y pecadores, del Dios de las montañas y los collados, del Dios providente y Rey de los que gobiernan, del Dios que, tremolando sus rayos en las tempestades, avisa benignamente a tanto «Lucifer» arlequinesco, a esa farándula de insensatos, desaprensivos y descuidados e ignorantes...

Pensemos en la generación que viene... Y hay que inmunizarla contra los miasmas ambientales...

En todas las calles y plazas os irritan las blasfemias inconscientes de los mozalbetes... Yo sé de una Plaza que frecuento, y lo estoy oyendo indignado...

Son los niños de la calle, los mozos del taller, los candidatos a presidio... Los que juegan los pocos reales de aguinado en una lluvia de palabras soeces y blasfemias... son los que, a falta de mejores, juegan a fútbol con un balón de fería de a real y a cada goal irrumpen con un chaparrón de indignidades escalofrantes.

Y ésta ha de ser la gran masa de nuestro pueblo de mañana! ¡Cruzados, a la lid!

Por ignorancia, por descuido, por herencia casi, esos jóvenes blasfeman.

Abrid escuelas, intensificad los catecismos, limpiad los talleres, renovad la alegría del vivir en los hogares vacíos y malhumorados por la miseria del cuerpo y del espíritu... Ponedlos en condiciones de que todos bendigan la Providencia y bendigan la equidad de los poderosos... Madres menesterosas, no arulléis a vuestros pequeños en imprecaciones y maldiciones falsas. Si no sabéis soportar las penalidades de vuestros hijos, que son vuestra corona, no sois dignas de ser madres...

Sé que hace unos diez años la comunidad de seminaristas frecuentemente era insultada por chicos y grandullones cuando salía a pasear... Después de años de labor catequística en varios centros del barrio del Seminario muchos chicos se acercan por la calle al «Mestre»...

Esa ha de ser la labor intensa. Cultura, educación, cristianismo, dignidad... ¡Por el honor de Dios! ¡Por el temor de Dios! ¡Por el amor de Dios!

El Cruzado blanco

(DE NUESTRA COLABORACION)

De Arte

Exposición Guadalupe

El distinguido pintor Sr. Guadalupe Zumzarrem, que el año pasado nos ofreció una Exposición de pinturas de flores, vuelve a mostrarnos, en el Salón de «La Veda», otra serie de telas al óleo. En ésta, además de sus flores características, pintadas con gran soltura, con una gran traza conseguida a fuerza de estudio, nos muestra algunos paisajes muy bien dibujados y bien vistos de color. *Sol de tormenta* es una nota muy justa y sentida, y en *Las Puntas* ha conseguido una gran vibración en el mar. Sin embargo, sigue interesándonos más como pintor de flores. En este género consigue en pocas pinceladas efectos justos de color y calidades que en otros asuntos no logra, y así, si comparamos *Bodegón* con *Claveles*, por ejemplo, en el primero, con estar bien de dibujo y color, se nota que la traza, la amplitud fácil de la pincelada resta solidez, que, en cambio, en *Claveles*, *Mimosas* y otras telas está conseguido con estar trazado de la misma manera. Y es que, indudablemente, el Sr. Guadalupe es un enamorado de las flores y el sentimiento que ellas le inspiran produce estos aciertos. Las pinceladas sintéticas son el resultado de muchos análisis que seguramente habrá hecho durante mucho tiempo.

Pedro Barceló.

(Para Correo de Mallorca)

Xauen por dentro

Sin la menor duda, Xauen es una población llamada a desaparecer si no se procede con rapidez a su restauración.

La pasividad y holgazanería de sus moradores han dejado derruirse paulatinamente más de una cuarta parte de sus edificios, por no haber habido nunca una mano bienhechora que se dignara reponer la piedra caída; limitándose, es de suponer, al iniciarse la rotura de la primera teja, a correrse a otro lado de la casa esquivando la impertinente gotera. Esta, naturalmente, ha ido engrosando y multiplicándose, y ellos corriendo de un lado a otro hasta acurrucarse en sitio más seguro y por fin evacuar por completo el agrietado y agujereado casucho para ir en busca de otro de mejores condiciones.

Este habrá sido el proceder de los xauenenses; por esto está hoy la ciudad poco menos que en ruinas.

Desde el punto de vista poético, este abandono y desidia condenables coadyuvan al efecto pintoresco en todos conceptos. No se ve en todo el amontonado poblado una nota discordante que desnaturalice su estilo moruno. Claro; está igual desde su fundación, sin restauración ninguna.

De la Alcazaba, por ejemplo, no queda más que las paredes agrietadas y una alta torre desmoronada su parte superior; quedan vestigios de sus adornos arabescos que el tiempo y los siglos han cuidado de carcomer; pero la hiedra, amante de los edificios ruinosos, ha cuidado también de cubrir sus contornos y subirse hasta lo alto para ocultar la desnudez de aquellas obras maravillosas en su tiempo y orgullo de los Califas y hoy vergüenza de los Bajás.

De las fuentes públicas, verdaderas reliquias del arte árabe, casi no queda más que el cuerpo del monumento con algunos fragmentos de los mosaicos que las adornaban, aún pegados en su parte anterior. Los arabescos han perdido su primitiva elegancia por efectos de las múltiples capas de cal. El caño, que en su tiempo debió ser digno de lo demás, hoy ha quedado sustituido por un grosero tubo de hierro sujetado con trozos de madera y alambres.

Las fachadas de las moradas de los notables, adornadas también con mil signos y pequeñísimos relieves, mas que verse, se adivinan a través de las capas de cal que les han hecho perder su valor artístico.

Lo más notable y hermoso de Xauen, obra también del abandono, son sus tejados, de un color verde claro, adquirido, sin duda, por la humedad y la naturaleza calcárea de las tejas, en cuyo borde inferior crece pujante y lozana la hierba.

Cada una de las casuchas de comercio están provistas de un toscó alero que sobresale de la pared hasta formar puente con el de enfrente; cada uno de estos aleros es una maceta natural que se prolonga todo lo largo de la tortuosa calle.

Otras calles más descubiertas provistas de sus arcos de ladrillos, que parece se sostienen por gracia providencial, están cuajadas en este tiempo de hierba y margaritas, ofreciendo el aspecto de fiesta callejera.

Y, para que nada falte en poesía, en todas partes se oye el ruido del agua abundantísima que, de cascada en cascada, corre en busca del río, que pasa bañando las últimas casas de la parte baja de Xauen.

A pesar de tanta belleza natural, el visitante, al poco rato de recorrer estas calles, por muy artista y poeta que sea, instintivamente va en busca del agujero de salida: el olor a humedad que sale de las viviendas y la falta de aire y oxígeno, de sol y luz hacen pesada la estancia en la población, cuyas calles, tal vez nunca han sido limpiadas. No es raro que se entre en Xauen por curiosidad y se saiga de ella por necesidad.

A. E.

Xauen, 5 de abril de 1922.

Foro Balear

Agencia Jurídica Administrativa
Calle de Sintas, 4

Consultas y reclamaciones relativas a la contribución industrial.
Expedientes de ocultación y defraudación.
Informes comerciales.

Cubiertos ptas. 5, 6 y 7'50

Platos sueltos a precios módicos

LANGOSTAS PARA REGALO

Restaurant del GRAND HOTEL

entrada esquina plaza Weyler

Cubiertos especiales con langosta 7'50 ptas.

ORQUESTA TODOS LOS DIAS

Helados

Abonos precios reducidos Vivero de Langostas

Consejo a los padres de familia

En invierno debéis proteger a vuestros hijos contra los resfriados que son el camino de la tuberculosis, debéis fortificarles los pulmones dándoles la

EMULSION AGUILO CON HIPOSFOSFITOS

UNA JOYA LITERARIA

«Homenaje a Santa Teresa de Jesús»

Es esta obra una hermosa guirnalda literaria que insignes plumas de nuestra literatura contemporánea han tejido en homenaje de devota admiración a la egregia Virgen castellana en las solemnidades de su Centenario. Hay en ella verdaderas exquisiteces de pensamiento y filigranas de estilo, y en sus páginas luminosas han vertido a porfía los ilustres redactores ricos tesoros de poesía, de inspiración y de gracia al cantar los loores y glorias inmarcesibles de la gran santa española, inmaculada flor del Carmelo.

Entre otros figuran exquisitos trabajos de Mella, Restituto del Valle, Ricardo León, Concha Espina, Angel Salcedo, Manuel Sandeval, Torcal, Devolv, Condesa de Castellá, Blanca de los Ríos, Domingo Brrrueta, Francisco Naval C. M. F., Sbarbi, Condesa de Pardo Bazán, Villaspesa, PP. Gabriel, Wenceslao y

Casimiro C. D., Luis Domínguez, etcétera etcétera.

Con la amabilidad del texto compete la curiosidad y profusión de las ilustraciones. Van intercaladas 67 vistas de objetos y recuerdos de la Santa, de retratos y otras curiosidades, más otros 47 grabados muy interesantes y esmeradamente ejecutados. El retrato de la Santa, en cuatricolor, sobre cartela de oro que figura en la portada, es de una dulzura y expresión admirable.

Tan elegante y rico volumen, digno de la gran Santa a quien se dedica, y del acendrado y religioso patriotismo que lo ha inspirado, véndese al modestísimo precio de 1'50 pesetas con objeto de que no falte en ninguna familia cristiana o amante de la escogida literatura. Si hay que enviarlo por correo certificado deden añadirse 50 céntimos.

En los pedidos de varios ejemplares y a los libreros se hacen grandes descuentos.

Pídase el «Homenaje a Santa Teresa de Jesús» en las librerías. También se reciben pedidos en la Administración de «El Iris de Paz», Buen Suceso, 18, (Madrid). Apartado 8002.

Sección informativa

Publicaciones recibidas

La piadosa revista «Luz y Vida» publica el siguiente escogido sumario:

«Padre, perdónales.—Coronación de espinas (grabado).—La Dolorosa (poesía).—Don Pedro de Aragón y las Religiosas Teatinas de Nápoles.—José de Arimatea recogiendo las reliquias de la Pasión (grabado).—Sería un somí, o una realidad?—Fiestas de la Sagrada Familia: Felanitx, Manacor, Esposlas, Hostalots, Pollensa, Alcúdia.—Entierro de Jesús (grabado).—Noticias y Variedades.—Las Marias en el sepulcro (grabado).—Necrología.—La piel de zorra de la pobre Elvira (historieta gráfica).»

—He aquí el sumario del último número de la excelente revista «El Herald de Cristo», que contiene algunos grabados propios de la Semana Santa:

Una mirada al Crucificado.—Fins quant, Senyor?—Sor Rosa Parera.—Ardiendo en el fuego del Divino Amor.—S. S. Pío XI, terciario desde sus 17 años.—Al lelyar—Quin empelt! i quina llengota.—Crónica Franciscana.

Peregrinación a Lourdes

He aquí las condiciones de la VII peregrinación a Lourdes, presidida por el Emno señor Cardenal-Arzbispo de Tarragona y el Excmo. e lmo. señor Obispo de Barcelona, organizada por la Hospitalidad de Nuestra Señora de Lourdes y Hospitalidad Diocesana de la Inmaculada Concepción:

La Peregrinación saldrá de Barcelona, con el favor de Dios, el 21 del próximo Junio y estará de regreso en esta ciudad el día 27.

La Junta de esta Hospitalidad atendiendo a las reiteradísimas peticiones que se le han hecho, ha acordado que la estancia de nuestra Peregrinación en Lourdes, sea de un día más que los años anteriores.

Se han fijado los precios siguientes: 1.ª clase, pesetas 60 más 380 francos.

2.ª clase, pesetas 50 más 305 francos.

3.ª clase, pesetas 40 más 210 francos.

Los precios en pesetas no son definitivos, pues temiendo la Junta una modificación en las tarifas ferroviarias y deseando no perjudicar interés alguno, serán aquéllas aumentadas o disminuidas según resulte de dicha modificación.

En estos precios irán comprendidos los billetes de ida y vuelta de Barcelona a Lourdes, manutención durante el viaje y en Lourdes, hospedaje, propinas, conducción a la llegada y salida del tren en dicho lugar; funciones religiosas, insignias y guías; gastos de pasaportes e inscripción y permisos del Gobierno civil.

También se darán billetes de tercera clase únicamente para el ferrocarril, de ida y vuelta, sin ningún otro gasto comprendido, al precio de 30 pesetas más 110 francos. A los poseedores de este billete se les entregará gratuitamente la insignia de la Peregrinación, pasaportes e inscripción y permiso del Gobierno civil.

Para los enfermos hospitalizados, habrá un billete especial, comprendiendo todos los gastos, incluso el de asistencia médica, al precio de 150 pesetas, en tercera clase. Entiéndese por enfermos hospitalizados, todos los que, aceptados y asistidos por la «Hospitalidad» sean albergados en los Hospitales de Lourdes. Se admiten donativos para costear estos billetes para enfermos pobres.

La inscripción se abrirá el 15 de Marzo corriente, debiendo satisfacerse a cuenta del billete definitivo, las cantidades siguientes:

Por cada billete de 1.ª clase, 60 pesetas; por cada billete de 2.ª clase, 50; por cada billete de 3.ª clase, 40; por cada billete de ida y vuelta, sin manutención, en 3.ª clase, 30.

Siendo preciso completar el pago del billete definitivo en los días que oportunamente se anunciará en los periódicos,

mediante la entrega de los francos correspondientes a cada clase de billetes.

Para las personas de Mallorca la suscripción deberá hacerse en la Residencia de Padres Capuchinos todos los días de 11 a 12 y media de la mañana.

Para el pasaje del vapor obtendrán un descuento a lo menos de 30 por ciento sobre el precio ordinario.

Por la Rusia hambrienta

Escuela Normal de Maestras

Continuación de la lista de donativos recibidos en este Centro a favor de los hambrientos de Rusia:

Suma anterior 7.344'20 ptas.

Escuela de don Antonio Obrador, santa Eugenia 5, E. de don Benita Janer Puigpuñent 3, E. de don José Massot Marratxí 8, 2.º donativo de la maestra de Orient 2, don Juan Clapés, E. N. de santa Eulalia (ibiza) 25, 1.º E. N. de doña Magdalena Alemany, Andraitx 20, don Narciso Bofill, ingeniero 100, E. N. de niños de la plaza de Astarazanas 14'05.

Suma total 7.521'25 pesetas.

Las Religiosas Salesas

Colocación de la primera piedra del nuevo Monasterio

El día 17 del corriente, a las cinco de la tarde, tendrá lugar la solemne colocación de la primera piedra del nuevo Monasterio para las Religiosas de la Visitación de Santa María (Salesas), que ha de construirse en el «Camp d'en Seralt».

Verificará la ceremonia el Excmo. y Rmo. señor Obispo de esta Diócesis, Dr. don Rigoberto Doménech, siendo padrinos el noble señor don Gabriel Morell Verd y la Exma. señorita Bárbara Sureda Fortuny, Marquesa de Vivot, Vizcondesa de Rocaberti.

En la Casa de la Villa

La venta de leche

El Alcalde, señor Oliver, ha modificado el régimen que se seguía con respecto a los vendedores de leche que son sorprendidos expendiendo su mercancía aguada o adulterada.

Estima el señor Oliver que es más conveniente el régimen antiguo, de denunciar tales hechos a los Tribunales, porque, haciéndolo así, resulta mayor el castigo, que es lo que conviene y precisa para evitar la reincidencia.

Visitas

Las autoridades han ido devolviendo estos días al Alcalde, señor Oliver, la visita que éste les hizo a raíz de su nombramiento.

En la Audiencia

Sentencias

El Tribunal de Derecho de esta Audiencia ha dictado sentencia en la causa instruida por el Juzgado del distrito de la Lonja contra A. C. acusado del delito de hurto, y por ella se absuelve libremente al procesado, declarando las costas de oficio.

También se ha dictado sentencia en la causa instruida por el mismo Juzgado contra F. P., acusado del delito de hurto, y por ella se condena al procesado a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, pago de costas y las correspondientes accesorias.

Posesión

Se ha posesionado de su cargo, para el que fue nombrado hace pocos días, el nuevo Fiscal de S. M. en esta Audiencia, don Emilio Vélez.

Asistió al acto la Audiencia en pleno. Dió posesión al señor Vélez el presidente de la Audiencia territorial, señor Lassala.

Vista

Ayer se celebró en esta Audiencia la vista de la causa instruida por el Juzgado del distrito de la Lonja contra B. A. y A. B., acusados del delito de hurto.

El Ministerio público estuvo representado por el Teniente fiscal, señor Rubio, y la defensa de los procesados corrió a cargo de los letrados don Joaquín Pascual y don Fernando Pou.

El Fiscal pidió para uno de los procesados la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, y para el otro la de un mes y un día de igual arresto, pago de costas por mitad y las correspondientes accesorias.

Las defensas solicitaron la libre absolución de sus patrocinados.

El juicio quedó concluso para sentencia.

Visita

Esta mañana el Tribunal en pleno de esta Audiencia ha pasado la anual visita general de cárceles.

D. Javier Millán, Gobernador de Baleares

El Sr. Montis pasa a Alicante

Como verán nuestros lectores en la sección telegráfica, ha sido nombrado Gobernador civil de Baleares el abogado y exdiputado a Cortes don Javier Millán.

Actualmente era Gobernador de Alicante, y por dos veces lo ha sido también de esta provincia, aunque su permanencia aquí duró breves tiempos por

surgir la crisis poco después de sus dos nombramientos.

El señor Millán cuenta aquí con muchas amistades, y parece que su nombramiento ha sido propuesto por el jefe de los conservadores mallorquines, señor Socías.

La combinación de Gobernadores afecta también a un paisano nuestro, el actual Gobernador de Lugo, don Raimundo Montis, que pasa, con igual cargo, a Alicante, a ocupar la vacante del señor Millán.

Servicios de la guardia urbana

La guardia urbana ha encerrado en Capuchinos a varias mujeres que sostuvieron fuerte riña, y promovieron gran escándalo, en la calle del Real.

En virtud de denuncia de la guardia urbana, ha sido multado en 25 pesetas el dueño de un carretón por no ir el vehículo provisto de la correspondiente tablilla.

La guardia urbana ha detenido, conduciéndolos a Capuchinos, a tres sujetos que estaban reclamados para sufrir arresto.

Han sido denunciadas por el señor Comas dos mujeres, vendedoras de verduras en la plaza de abastos, por haber sostenido acalorada disputa.

Un borracho que promovía escándalo en la vía pública fué amonestado por un guardia. El beodo, empero, intentó agredir a éste, por lo que fué conducido a Capuchinos.

Vida deportiva

Billar.—El «Campeonato regional»

Continuando este Campeonato, se han jugado durante estos últimos días los siguientes partidos:

Domingo: jugaron los señores Catany y Terrasa, ganando el señor Catany, con un promedio de 6'54 carambolas.

Lunes: jugaron los señores Miralles y Piña, ganando el encuentro el señor Miralles, con un promedio de 8'30 carambolas por tacada.

Ayer por la noche, jugaron los señores Marqués y Terrasa, ganando el señor Marqués.

Los partidos han quedado suspendidos, hasta pasados estos días de Semana Santa.

Sotras

Del Gobierno civil

Peticón de indulto

El Gobernador civil interino, señor Lastres, dirigió ayer un telegrama al Gobierno solicitando el indulto del reo Juan «de Mina», condenado a muerte por esta Audiencia por el delito de asesinato.

El «hidro», que se construye en Palma

Como se sabe, el malogrado aviador Colomer concibió la idea de construir en Palma un hidroavión, idea que fué llevada a la práctica por un emprendedor industrial mallorquín, don Agustín Ripoll.

Muerto Colomer, deseosos nosotros de saber si la pérdida del hombre que concibió el proyecto llevaría en sí el abandono por parte del constructor, o, al menos, ya que está a punto de ser una plasmada realidad, una demora en su terminación, visitamos ayer al citado industrial, interrogándole sobre el particular.

El señor Ripoll, muy apesadumbrado por la muerte del que en vida fué su entrañable amigo, nos aseguró que, si bien lamentaba vivamente el verse privado de la docta colaboración de Colomer, su muerte no influiría en nada para la terminación del aparato, ya que hasta el más nimio detalle fué estudiado largamente por los dos antes de empezar la construcción del «hidro».

Además,—nos dijo—hoy mismo, precisamente, he recibido una carta de un Ingeniero y piloto aviador catalán ofreciéndose a reemplazar a Colomer en todo lo que hace relación con el aparato que construyo.

Como se vé, pues, no se interrumpirá la construcción del hidroavión; es más, podemos asegurar que se intensificará todo lo posible para que pronto quede terminado.

La Semana Santa en la Catedral

La «Schola Cantorum» del Seminario interpretará las siguientes composiciones:

Jueves Santo

Mañana.—La Misa «Dominicalis» de L. Refice.
El Gloria de la Misa «Gratia plena», de Refice.

Domine non sum dignus, a 4 voces mixtas, de Victoria.
Parasti in conspectu meo, a 3 voces, de Koner.

Ecce panis Angelorum, a 4 voces, de Lottl.
Pange Lingua, a 4 voces mixtas, de Palestrina.

Tarde.—Mandatam novum, a 4 voces mixtas, de Victoria.

Vinea mea (Responsorio), a 3 voces, de Falconara.

Tenebrae (Responsorio), a 4 voces, de Victoria.

Caligaverunt (Responsorio), a 4 voces mixtas, de Victoria.

Miserere, a 4 voces mixtas, de A. Sancho.

Christus factus est, a 4 voces mixtas, de Nanino.

Viernes Santo

Mañana.—Passio, a 4 voces mixtas, de Victoria.

Improperia, a 4 voces mixtas, de Victoria.

Vexilla Regis, a 4 voces mixtas, de Ett.

Tarde.—Adoramus te, a 4 voces mixtas, de Palestrina.

O Domine, a 4 voces iguales, de Palestrina.

Plange (Responsorio), a 3 voces, de Falconara.

O vos omnes (Responsorio), a 4 voces, de Victoria.

Sepulto Domino (Responsorio), a 4 voces, de Victoria.

Christus factus est, a 4 voces mixtas, de Nanino.

Miserere (de Laudes), a 4 voces mixtas, de A. Sancho.

Miserere (durante la procesión del entierro) a 4 voces mixtas, de Palestrina.

Domingo de Resurrección

Regina caeli, a 2 voces, de M. Haller.

Hoc dies, a 4 voces mixtas, de Vidana.

Misa XVIII, a 3 voces mixtas, de M. Haller.

El batallón expedicionario de Palma

Cumplimiento pascual

Nos complace en copiar de «El Eco de Cartagena» (número correspondiente al día 30 de Marzo último) la siguiente información:

«La fuerza de este Batallón ha asistido en la iglesia de Santa María (Catedral Antigua), durante una semana, a las conferencias preparatorias para el cumplimiento del Precepto Pascual, pronunciadas por el Capellán del mismo Lic. don Fermín Hervás, terminándose los ejercicios todos los días con motetes religiosos, cantados por la tropa y dirigidos por el expresado Capellán.

Ayer y esta mañana, en la Parroquia Castrens de Santo Domingo efectuaron los actos de la confesión y comunión; y nos complace en manifestar haber visto el admirable espíritu religioso, la compostura y fervor de la tropa y el alto ejemplo que han dado los señores jefes, oficiales y las clases practicando a la cabeza de los soldados a sus órdenes los preceptos y enseñanzas de la Iglesia. Así se forma el alma del soldado, infiltrándole el espíritu cristiano y moldeando su corazón en las tradiciones santas de nuestra patria!

Al terminar dichos actos la tropa cantó con mucha afinación el Himno del Censo Eucarístico.

Felicitemos muy de veras al digno primer jefe de este batallón teniente coronel don Miguel León y a nuestro querido amigo don Fermín Hervás, capellán, por la brillantez y solemnidad que han revestido todos los actos practicados».

De la avería del «Ciudadela»

Como adelantamos ayer, anteañoche sufrió avería, en la travesía de Ciudadela a Palma, el vapor «Ciudadela».

Hemos hablado con su capitán, nuestro amigo don Bernardo Seguí, quien, con la amabilidad que le caracteriza, nos ha dicho que anteañoche, al rendir su viaje de itinerario a Palma, se le rompió el eje porta hélices, al hallarse a dos millas Este de la Punta Amer.

Este eje se le debía cambiar dentro poco tiempo, en el mes de Junio, cuando se le hace todos los años un recorrido, en el dique de Barcelona.

Inmediatamente después de la avería, se llamó a una pareja del «bou», que se hallaba fondeada por aquellas cercanías, y que se vió gracias a la luna clara que hacía.

Dichas barcas son la «Virgen de los Angeles» y «Virgen del Socorro», cuyos patronos, Salvador Vidal y Juan Bonet, se pusieron a las órdenes del señor Seguí, quien ordenó que en una de dichas embarcaciones fuera llevado el pasaje y el mayordomo a tierra, con objeto de que éste telegraficara a Palma, pues el «Ciudadela» no lleva telegrafía sin hilos, dando noticia de lo ocurrido a la «Isla».

La otra embarcación quedó junto al buque por si se tenía necesidad de ella. El señor Seguí se halla muy agradecido por los buenos servicios que dichos patronos le prestaron.

A las ocho tuvieron noticia a bordo, de que a las diez saldría de Palma en su auxilio el vapor «Rey Jaime I», a donde llegó a las 2'45 de la tarde.

Hechas las maniobras del caso, el «Jaime I», remolcó al «Ciudadela» a Palma, a donde llegó a las ocho de la noche.

El «Ciudadela» será reparado en este

puerto, en seguida que llegue el eje porta hélices que se le está construyendo.

El «Ciudad de Palma» salió anoche para Ciudadela, en sustitución del buque averiado.

El vapor «Mahón» que sirve la línea Mahón-Alcudia-Barcelona, hará escala en Ciudadela, mientras dure la reparación del «Ciudadela».

Bendición Papal

En la Catedral

El Boletín Oficial de este Obispado, ha publicado la siguiente circular:

«En virtud de las facultades que el canon 914 concede a los Rmos. Obispos, nuestro Excmo. Prelado ha resuelto bendecir solemnemente al pueblo en nombre de Su Santidad el día de Pascua de Resurrección, y conceder indulgencia plenaria y remisión de todos los pecados a los fieles que verdaderamente contritos, y habiendo confesado y recibido la Sagrada Comunión, se hallaren presentes en la Santa Iglesia Basílica Catedral inmeditamente después de la Misa solemne.

Y para que llegue a noticia de todos los diocesianos y puedan aprovecharse de tan inestimable gracia, S. Excmo. Ilustrísima encarga a los Rdos. Sres. Curas de la capital y de los pueblos inmediatos, que lo comuniquen a sus respectivos feligreses, a fin de que concurran a la expresada solemnidad.

Palma, 28 de Marzo de 1922.

Dr. Vicente Baizán, Chantre, Secretario».

Notas de sociedad

Enfermo

Se halla enfermo, guardando cama, el oficial de Telégrafos don Sebastián Barrera. Le deseamos pronto restablecimiento.

Entierro

En la mañana de ayer se celebró, en la iglesia de San Nicolás, solemne funeral por el alma de la virtuosa señora doña Dolores Martínez Rosich.

D. E. P.

Mediamente tuvo lugar la conducción del cadáver al cementerio, acto que estuvo concurrencísimo, siendo ello buena prueba de las muchas amistades con que contaba la finada.

Enviamos a su familia, especialmente a su hijo don Pedro Planas (auseute) y a su hermano el exSenador del Reino don Pedro la expresión de nuestro más sentido pésame.

De viaje

Esta mañana han llegado de Alicante, a bordo del vapor «Balear», don Jorge Monat, don Luis Serra, don Bartolomé Bestard, don Angel Gómez, don Juan Marimón, don Francisco Castaño, don Manuel Morejón y familia, don Guillermo Coll y don Bartolomé Estarás.

También ha venido el coronel de la zona de Palma don Baldomero de la Portilla.

El tránsito rodado el Jueves y Viernes Santo

El Alcalde, señor Oliver, nos manifestó ayer que había dado las órdenes oportunas para que mañana y pasado, con motivo de ser el Jueves y Viernes Santo, no se permita el tránsito rodado por esta ciudad, con sólo aquellas excepciones que precisen.

Nos indicó el señor Oliver que tales excepciones serán solamente las precisas, pues está dispuesto a que el tránsito rodado sea poco menos que nulo.

Elogiamos las órdenes dadas por el señor Alcalde, que continúan la tradicional reverente costumbre que aquí se guía.

En el Museo Arqueológico Diocesano

Con la de anoche, que estuvo a cargo del P. Miguel Alcover, S. J., se dió por terminada la serie de conferencias del corriente año, que se ha visto muy concurrida, como las anteriores, y ello demuestra el arraigo que han conseguido estas conferencias.

El P. Alcover dió cuenta de los objetos que han ingresado últimamente en el Museo, y que son los siguientes, además del valioso triptico procedente de un oratorio del término de Manacor y de que ya había hablado el disertante en una de las conferencias anteriores:

Varias ánforas y otro objeto que no ha podido ser clasificado de una manera precisa, donados por don Juan March, por conducto de don Sebastián Simó, y que fueron encontrados al practicarse el dragado de la rada de Porto-Pi.

Distintos objetos, los principales de ellos un espadín del siglo XVIII, una jarrita hallada en excavaciones practicadas en el Temple y un casco de bronce, que el conferenciante consideró romano, cedidos por doña Francisca Triay, Vda. de Lete.

Y los restos de la magnífica galería gótica hallada en la casa que fué Residencia de PP. Jesuitas y que ha sido adquirida recientemente por D. Raimundo Fortuny.

El conferenciante dedicó preferente atención a esta notable galería, formada por seis espléndidos ventanales, de la

que en distintas ocasiones ya hemos hablado a nuestros lectores y que constituye, efectivamente, por su magnificencia, un caso insólito en mansiones de carácter particular.

Aunque sólo consta documentalmente que la casa que tan rica galería posee perteneció, a través del tiempo, primero a la familia de Sureda, después a la de Pont y Vich y más tarde a la de Montis, el conferenciante supuso que antes que todas las mencionadas fué su poseedora la familia de Zaforteza, fundándose, para tal suposición, en el hecho de haber encontrado su escudo (flores de lis) en el admirable artesonado, policromo, de dibujos geométricos, que existe todavía en una de las salas de esta casa y que ha conservado cuidadosamente su actual poseedor. Y supuso también que fué entonces, cuando era vivienda de algún Zaforteza, la época en que fué construida tan opulenta galería, que el disertante consideró que databa de la primera mitad del siglo XIV y era anterior al gótico flamígero.

Fara fijar la época a que pertenece el gótico de estos ventanales, el conferenciante proyectó varios ejemplares de los diferentes períodos por que pasó este estilo. Y proyectó también el único ventanal de esta bella galería que ha sido reconstruido por su actual propietario, don Raimundo Fortuny, a quien elogió por tal reconstrucción.

El Padre Alcover terminó la conferencia dando las gracias a las personas que con sus aportaciones han aumentado recientemente el tesoro del Museo.

Después del conferenciante, que fué muy aplaudido al final de su disertación, el M. I. señor don Antonio M.º Alcover dirigió breves frases al numeroso concurso, para agradecer la forma eficaz con que el público ha contribuido al éxito de estas conferencias, a las que ha asistido con extraordinaria asiduidad, dando con ello una prueba de cultura.

Indicó que, en vista de tan favorable resultado, la próxima serie de conferencias empezará el mes de Noviembre, en vez del mes de Enero, como era costumbre, y así podrán tomar parte en ella todos los conferenciante que se ofrezcan a hacerlo, ya que en este año algunos no han podido dar la conferencia anunciada, por falta de días disponibles para ello.

Por último, el M. I. Sr. Alcover exhortó al público a profesar verdadero amor al Museo Arqueológico Diocesano, mirándolo como cosa propia y procurando su acrecentamiento.

Las palabras del M. I. Sr. Alcover fueron acogidas con calurosos aplausos.

SUETOS Y NOTICIAS

Los órganos de Santa Eulalia

La casa constructora de los grandes órganos de la parroquia de Sta. Eulalia está ultimando la colocación de unos ventiladores eléctricos completamente silenciosos para surtirlos de aire con poco consumo, siendo muy importante esta mejora en los citados órganos.

Nuevo Alcalde

El Ayuntamiento de Pollensa ha nombrado Alcalde de aquella villa, a don Guillermo Ochogavía Coll.

Efecto rápido en la nutrición



Vigoriza a los débiles

Preferido por las eminencias médicas

HIPOFOSFITOS SALUD

Confitería C'AN VALENS

Para mejor complacer a su distinguida clientela y a todo el público en general suplica pasen lo antes posible los encargos de las superfinas empanadas dulces y de las otras.

PELAIRES, 26, PALMA

Baños de la calle de los Huertos

Han quedado abiertos al público a partir de hoy, los servicios de este antiguo y acreditado establecimiento.

Correos

Academia Riera-Ferrer

Oficiales del Cuerpo

Con la cooperación de D. Guillermo García, Capitán de Infantería y D. Miguel Frau, Abogado.

CLASES POR SECCIONES

©lmos 125, principal.

CONFERENCIAS TELEGRAFICAS

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA

DESDE MADRID

Firma de Fomento y de Hacienda

Madrid, 12 (1'00)

De Fomento. Ascensos en el Cuerpo de Montes.

El Rey ha firmado varios decretos de Fomento, concediendo los ascensos reglamentarios en el Cuerpo de Montes.

De Hacienda. Adquisiciones de fincas.—Modificaciones en el arancel.

De Hacienda, el Monarca firmó las siguientes disposiciones:

Tres autorizando la adquisición, respectivamente, de una finca en Tanager para una agencia diplomática, otra en Bruselas para la Embajada, y un solar en Madrid, para la ampliación de la Universidad Central.

Y otra, modificando el decreto de 12 de Febrero último sobre la aplicación del actual arancel respecto de las mercancías denominadas rentas.

La conferencia de Génova

Madrid, 12 (1'00)

Lo que dice «El Siglo Futuro».—Se ahondarán las diferencias franco-inglesas.

«El Siglo Futuro» publica un artículo, ocupándose de la conferencia internacional que se ha inaugurado en Génova.

Dice que lo que fácilmente puede resultar de dicha conferencia, es que se ahonden todavía más las diferencias que existen entre Francia e Inglaterra, respecto de la apreciación de los problemas de la paz.

Indica que estas diferencias se han marcado ya en los discursos de los Jefes de Gobierno respectivos, Lloyd George y Poincaré.

Termina diciendo que esto debe hacer pensar a nuestro Gobierno en la conveniencia de recordar a los delegados españoles en la conferencia de Génova que han ido allí para servir los intereses primordiales de España.

La comisión de asuntos de Rusia. Discursos de Lloyd George. Se aceptan las condiciones de Cannes.

Génova.—Se ha reunido la Comisión de asuntos de Rusia a la cual pertenecen 54 individuos de las diferentes delegaciones, empezando el estudio de los problemas que les están encomendados.

A primera hora, el jefe del Gobierno inglés, Lloyd George, pronunció un discurso, oponiéndose a las pretensiones de los delegados de Rusia.

Añadió que la conferencia que se está celebrando debe conducirnos al desarme universal.

Dijo que deben quedar respetadas las condiciones, estipuladas en la conferencia de Cannes, que deben regir la que ahora se celebra.

Seguidamente, todos los delegados aceptaron dichas condiciones.

Juicios de la prensa francesa.—Los discursos de Lloyd George y de Barthou.

París.—Ocupándose en la conferencia de Génova, los periódicos dicen que el discurso pronunciado por Lloyd George en la sesión inaugural no tuvo el alcance que algunos esperaban.

En cambio, aplauden el que pronunció M. Barthou, jefe de la delegación francesa.

¿Se quiere aislar a Francia?

París.—Algunos periódicos aseguran que los delegados ingleses y bolcheviques en la conferencia de Génova pretenden dejar aislada a Francia.

Madrid, 12 (5'30)

Detalles de la reunión.—Proposición de Facta

Génova.—Ayer, por la mañana, se reunió, en sesión, la Comisión primera de la Conferencia, denominada de asuntos rusos.

Esta comisión la forman los jefes de las delegaciones.

El Presidente de la Conferencia, señor Facta, abrió la sesión.

El delegado húngaro preguntó a los delegados si la cuestión de las minorías étnicas sería sometida a esta Comisión o a otra que se designará al efecto.

El señor Baner le hizo observar que este asunto ya está previsto en el tratado y que siendo además de competencia de la Sociedad de las Naciones, no forma parte de los acuerdos de Cannes, que deben ser los que se discutirán en Génova.

Sin embargo de esto, el Presidente, Facta, propuso la creación de una sub-comisión, donde un representante de cada potencia figurará al lado de un representante ruso y otra de las cuatro potencias que firmaron el acuerdo de Cannes.

Chicherin reclamó para Rusia el derecho de tener en esta sub-comisión dos representantes en lugar de uno.

La huelga minera de Bilbao

Madrid, 12 (1'00)

El conflicto sigue igual

Bilbao.—La huelga de obreros mineros presenta el mismo aspecto que ayer, lunes.

Se huelga en las zonas de Bilbao y Gallarta en las cuales predominan los comunistas.

Continúa trabajándose en las zonas de Arboleda y Somarostro en que imperan los elementos socialistas.

En la colisión de Gallarta hubo dos muertos y varios heridos.—Entierro

Bilbao.—Sin que ocurrieran incidentes, se ha verificado el entierro de los dos obreros socialistas que resultaron muertos en la colisión ocurrida en Gallarta, el domingo, entre socialistas y comunistas.

La benemérita custodió el entierro. Los heridos en la propia colisión van mejorando, excepto los sindicalistas Bullejos e Iglesias, que siguen graves.

Política

Madrid, 11 (16'00)

¿Hoy habrá Consejo?

Al salir de Palacio el señor Sánchez Guerra nos manifestó que, probablemente, mañana se celebrará Consejo de Ministros.

Alba en Palacio.—Su opinión sobre la nota de Romanones

Este mediodía estuvo en Palacio el señor Alba, cumplimentando al Rey.

Al salir, le preguntaron, los periodistas, su opinión sobre la nota del Conde de Romanones acerca de la unión de las demás ramas liberales, y contestando al discurso que pronunció el Marqués de Aliucemas, manifestándonos que le parecía bastante discreta y clara.

«Nosotros» añadió—seguimos nuestra propaganda y creo que acompañados de la opinión».

Manifestaciones del Ministro de la Gobernación

Madrid, 12 (5'30)

Buenas impresiones de la huelga de Bilbao.—La valentía de los legionarios

Esta madrugada, el Ministro de la Gobernación, Sr. Piniés, nos ha recibido a los periodistas.

Nos ha notificado que se tienen buenas impresiones acerca de la huelga de Bilbao, que se hallaba preparada para mañana, pero existen discrepancias entre los diferentes grupos mineros.

El Ministro nos ha contado luego un hecho, referido por el Ministro de la Guerra, que ocurrió en uno de los últimos ataques habidos en Marruecos:

Se necesitaban quince legionarios para tomar una posición, y para designarlos se iba a efectuar un sorteo entre ellos. Pero, al saberlo los legionarios, se presentaron todos voluntarios.

Y llevaron a cabo el ataque con bravura, tomando la posición inmediatamente.

Combinación de Gobernadores

Madrid, 11 (16'00)

Don Javier Millán, Gobernador de Baleares.—Don Raimundo Montis, para Alicante

El jefe del Gobierno, señor Sánchez Guerra, ha llevado hoy a la firma del Rey la anunciada combinación de Gobernadores:

En virtud de ella, han sido nombrados Gobernadores:

De Zaragoza, don Ernesto García Velasco.

De Castellón, don Mariano Cuevas.

De Avila, don Luis Grande.

De Tarragona, don Angel Zorita.

De Lérida, don Félix Salvador Zurita.

De Huelva, don Adolfo Ruiz.

De Valladolid, don Gabriel Rodríguez Orueta.

De Alicante, don Raimundo Montis.

De Baleares, don Javier Millán.

De Cuenca, don Lisardo Villarejo.

De Cádiz, don José Hernández.

De Huesca, don Francisco Cabrera.

De Logroño, don Isidoro León Arregui.

Y de Zamora, don Víctor Berjano.

Del Extranjero

Madrid, 12 (1'00)

Los soviets declaran la persecución a la Iglesia

Londres.—Un telegrama de Reval anuncia que el Gobierno de los soviets ha decidido hacer la guerra a la Iglesia. Como primera medida, han acordado

la detención de cuantos sacerdotes acudan a Kiev y a Moscú.

Pelagra la vida del patriarca de Tikonow.

La herencia de Caruso: 50 millones de francos

Turín.—El abogado de la Concordancia ha declarado que la herencia dejada por el famoso tenor Caruso, fallecido, meses atrás, en New York, asciende a 50 millones de francos.

¿Venise los volverá a formar Gobierno?

Nueva York.—Ha pasado por La Carolina el ex-jefe del Gobierno griego Venizelos.

Créese que volverá a Atenas para formar Gobierno.

El viaje de Millerand.—En Mequinez y Muley-el-Dris

Mequinez.—Ha llegado a esta población el Presidente de la República francesa, M. Millerand.

Estuvo en Muley el-Dris, recorriendo la ciudad.

En todas partes, el Presidente ha sido objeto de grandes aclamaciones.

La Bolsa

De Madrid

Madrid, 12 (1'00)

Cotización de ayer

Interior contado.	68'50
Interior fin de mes.	00'00
Amortizable 5 por 100.	94'50
Amortizable 4 por 100.	85'25
Banco de España.	591'00
Compañía Tabacalera.	000'00
Francos.	59'50
Libras.	28'45
Exterior.	84'00
Marcos.	2'30
Liras.	34'50
Dólares.	6'42
Coronas.	0'00
Francos suizos (Barcelona)	125'55

Lotería Nacional

Madrid, 12 (1'00)

El sorteo de ayer

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado ayer, han resultado premiados los siguientes números:

Con el primer premio: número 18.050, despachado en Gijón.

Con el segundo premio: núm. 13.941, despachado en Madrid.

Con el tercer premio: número 26.145, despachado en Bilbao.

Con cuartos premios los números: 2.881, 31.581, 16.064, 23.116, 4.995, 7.451, 850, 19.496, 16.547 y 5.582.

El rescate de los prisioneros

Madrid, 12 (1'00)

Una nota de la Comisión.—Tiene pendiente una negociación que puede ser decisiva

Se nos envía la siguiente nota rogándonos su transmisión a provincias:

«La Comisión pro rescate de los prisioneros tiene el honor de dirigir a todas las personas interesadas, lo mismo que a las Sociedades, Círculos y otras colectividades que estos días nos han escrito o telegrafiado, rogándonos que sin más dilaciones, reanudemus la campaña en favor de aquellos desgraciados, para manifestarles que, teniendo pendiente, esta comisión, una negociación de vital interés que pudiera ser decisiva para el próximo rescate de los prisioneros, se contengan unos días dentro los límites de la prudencia, para no entorpecer nuestra gestión, ya que todos pueden abrigar la seguridad de que, si por cualquier circunstancia, esta negociación fracasara, la Comisión, sin temor a nada ni a nadie, sabría cumplir con su deber.»

La cábila de Benisaid, dominada

Madrid, 12 (1'00)

Comunicado oficial.—Brillante éxito de las últimas operaciones

En el Ministerio de la Guerra se nos ha facilitado, esta noche, el acostumbrado parte oficial, el cual dice así:

«El Alto Comisario de España en Marruecos, a las veinte y cinco minutos, comunica que, en los territorios de Ceuta, Tetuán y Larache no ocurre novedad.

Respecto del territorio de Melilla, dice que el resultado conseguido por nuestras tropas en las últimas operaciones, es verdaderamente espléndido, pues la ocupación de posiciones de Benisaid se ha efectuado felizmente.

Se han cogido, al enemigo, trece cañones, con buen número de municiones de artillería.

Las columnas acampadas en Dar Drius y en Bugardain no han tenido novedad.

Estima, el Alto Comisario, que con las operaciones realizadas ahora, puede considerarse dominado el territorio de Beni Said, entrando en una nueva fase

la acción militar de la Comandancia de Melilla».

Felicitación del Gobierno a Berenguer

El jefe del Gobierno, señor Sánchez Guerra, ha enviado un telegrama al general Berenguer, en nombre del Gobierno y del suyo propio, manifestando su satisfacción por el brillante resultado de las operaciones realizadas por nuestro ejército en Benisaid.

Noticias varias

Madrid, 12 (1'00)

Los Reyes almuerzan con el infante don Fernando

Los reyes asistieron ayer al almuerzo dado por el infante don Fernando, en honor de la familia real.

De Zaragoza.—Asamblea de los padres de soldados de cuota

Zaragoza.—Los padres de los soldados de cuota de las quintas del 1919 20, han anunciado al Gobernador civil que proyectan celebrar una Asamblea, en esta ciudad, el domingo próximo para pedir al Gobierno sean licenciados los «cuotas» que hayan cumplido ya su mandato legal.

Mas de Zaragoza.—Desprendimiento de tierras.—Un obrero muerto

Zaragoza.—Frente a la estación de Utebo, en unas obras que realiza allí la Compañía del Mediodía, ocurrió un desprendimiento de tierras.

A consecuencia del accidente, quedó sepultado el obrero Pablo Guirarro, quien fué extraído muerto de entre los escombros.

Prensa Asociada

DESDE BARCELONA

Notas catalanas

Barcelona, 12 (5'50)

Para inspeccionar el vapor «Dédalo»

Procedentes de Madrid, llegaron ayer el vicealmirante de la Armada, don Salvador Buhigas y el coronel de Ingenieros de la Armada, don Jacinto Ibez, para inspeccionar el vapor «Dédalo» recientemente adquirido por la Marina española para escuela de la aviación naval.

De Badalona.—Escándalo en la sesión del Ayuntamiento.—La guardia civil entra en el salón de sesiones

Al celebrarse ayer la sesión, en el Ayuntamiento de Badalona se promovió un fuerte escándalo, que hizo necesaria la intervención de la guardia civil.

Al penetrar en el salón de sesiones la guardia civil, se retiraron, protestando de ello, la mayoría de los concejales.

El motivo del escándalo fué el haber pedido, un concejal, quedara sobre la mesa una proposición, en la cual se pedía que el Ayuntamiento asistiera, corporativamente, a la procesión del Viernes Santo.

Restablecido el orden, entraron los concejales en el salón de sesiones, quedando aprobada la proposición.

A la salida de la sesión, y frente a las Casas Consistoriales, se habían formado numerosos grupos, los cuales fueron disueltos por la Benemérita sin que ocurrieran incidentes.

Consejo de guerra

En Tarrasa, se celebrará, mañana, el Consejo de guerra contra el paisano Antonio Mendis, acusado de repartir hojas sediciosas.

Fallecimiento de un catedrático

Ha fallecido, en esta ciudad, el catedrático de la Facultad de Medicina, doctor don Ramón Torras y Casasnovas.

Los músicos y las empresas teatrales.

—El conflicto, en vías de solución

El conflicto planteado entre los músicos y las empresas teatrales va camino de solucionarse.

Las diferencias van desapareciendo y parece no llegarán a cerrarse los espectáculos.

Los empresarios han concedido un aumento de un 25 por 100, en los jornales de las funciones de tarde.

Ahora solo falta discutir si los músicos deben disponer de dos horas o de una y media para cenar.

En la Audiencia

Se celebró ayer la vista de la causa instruida contra un individuo que, hallándose en un cine prorrumpió en silbidos cuando se representaba una película, en la cual aparecía izándose el pabellón nacional, en la Alcazaba de Zeluán.

El fiscal pidió para el procesado la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

Palou Gari

BOLETIN RELIGIOSO

MAÑANA

Santos.—San Hermenegildo, mártir.

Jueves Santo

En la Catedral Basílica, a las nueve, Misa de Pontifical; consagración de los santos Oleos y después será llevada en procesión la Sagrada Forma al Monumento. Por la tarde, a las cuatro, será el Lavatorio de los Pies a los Apóstoles por el Rdo. Sr. Obispo, y después sermón por el predicador Cuaremal.

En Santa Eulalia, a las diez, Horas, Misa mayor y procesión al Monumento. Por la tarde, los actos de coro, al anochecer, sermón del Mandato por el Rdo. P. Miguel Matas, C. O. A las nueve, el ejercicio de la Hora Santa con meditación y cánticos.

En Santa Cruz los Oficios propios del día y procesión al Monumento.

En San Nicolás, los Oficios del día y procesión al Monumento. Por la tarde, a las siete, sermón por el Rdo. P. Jaime Rosselló de los SS. CC.

En San Jaime, los Oficios del día y procesión al Monumento, por la noche, a las siete y media, se hará el ejercicio de la Hora Santa.

En San Miguel, los Oficios del día, seguidos de procesión para trasladar el Santísimo al Monumento.

En Santa Fé, Parroquia de la Santísima Trinidad, los Oficios del día.

En el Santo Hospital, a las diez, Horas menores y Oficio solemne; por la tarde, a las cuatro y media, actos de coro y a las seis, la procesión del Santo Cristo de la Sangre.

En San Felipe Neri, a las seis, exposición del Copón y meditación, a las nueve, Misa mayor y Comunión general. Por la noche, a las ocho y media, Hora Santa predicada por el Rdo. Padre Ginard, C. O. A las diez y media, Vigilia de la Adoración Nocturna.

En el Socorro, a las ocho y cuarto se dará la absolución a los Terciarios y Cinturados de Nuestra Señora de la Consolación. A las ocho y media, empezará la misa solemne en la cual comulgarán cuantos lo deseen. A las nueve de la noche, comenzará el ejercicio solemne de la Hora Santa en la que predicará el Rdo. P. Manuel Monjas, O. S. A.

En la Merced, a las diez, Oficio solemne, en la misa se dará la Comunión a los fieles, procesión y visita al Monumento. Por la tarde, a las tres, oficio de tinieblas.

En San Juan, a las ocho y media, Oficios propios del día. Se dará la Comunión a los fieles.

En Montesión, a las ocho, los Oficios del día. Se dará la Comunión a los fieles hasta la Misa solemne inclusive. De diez a once de la noche, ejercicio de la Hora Santa con sermón por el Rdo. P. Guillermo Vives, S. J. y cánticos intermedios.

En los Sagrados Corazones, a las ocho y media, Oficio solemne y Comunión general; a las nueve de la noche, el ejercicio de la Hora Santa.

En Santa Catalina de Sena, a las siete, los Oficios del día, seguidos de la procesión para trasladar el Santísimo al Monumento. Por la tarde, a las cuatro, rezo del oficio. De nueve a diez de la noche, Hora Santa con motetes cantados por la Rda. Comunidad.

En los Capuchinos, desde las cinco y media, se distribuirá la Sagrada Comunión. A las nueve, Misa solemne cantándose la Misa Pontificalis de Perosi, en la que se dará también la Comunión. Terminada la misa, se organizará la procesión para colocar el Santísimo en el Monumento.

Se suplica a los Hermanos y Hermanas de la V. O. T., a la Pia-Unión de San Antonio, Protectores Antonianos y Juventud Antoniana que asistan con puntualidad para velar ante el Santísimo Sacramento a la hora señalada.

Tarde.—A las cinco tendrá lugar el santo ejercicio de la Hora Santa, durante el cual se cantarán los siguientes motetes:—«Pange lingua», «Panis Angelicus», «O Sacrum Convivium», Halter, «Ave verum» Giulio Bentivoglio. «Responso VII pro feria VI in Parascevae» R. Cortés.

En San Jerónimo, los Oficios del día.

En Santa Magdalena, a las siete y media de la mañana el oficio del día; a las ocho de la tarde, ejercicio de la Hora Santa.

En San Francisco, a las diez, Misa cantada, Comunión general y procesión al Monumento. Por la tarde, a las cuatro, canto de Maitines y Laudes, a las nueve ejercicio de la Hora Santa con meditación y canto de Motetes.

En el Oratorio de la Visitación (Salesas) a las siete, las funciones propias del día.

En el Oratorio de Hermanas Trinitarias, a las siete, oficio; a las nueve de la noche, Hora Santa con sermón por el Rdo. P. Gaspar Morey, C. O.

En el Oratorio de las Hermanas Celeras del Culto Eucarístico, a las ocho, los Oficios del día; a las nueve de la noche, la Hora Santa. Velarán el Sagrado las Hermanas y Señoras Asociadas.

En Santa Clara, a las siete de la mañana, se cantará misa solemne y después se llevará procesionalmente el Santísimo al Monumento.

Visita.—A Nuestra Señora de los Remedios en Sta. Magdalena.

AGUAS MINERALES NATURALES DE

CARABAÑA

De venta en todo el mundo

PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS

Propietarios: Vda. e hijos de R. J. CHAVARRI.--Dirección y Oficinas: LEALTAD, 12.--Madrid

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEAS AL RIO DE LA PLATA Y AL BRASIL

El vapor «Infante Isabel de Borbón» saldrá el día 4 de Abril de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor «Gijón» saldrá el día 28 de Bilbao y Santander, el 13 de Gijón el Coruña el de Vigo para Río Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires.

LINEAS A ANTILLAS MÉJICO, NEW-YORK Y COSTA FIRME

El vapor «Antonio López» saldrá el 25 de Abril de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, para New-York Habana y Veracruz.

El vapor «Alfonso XII» saldrá el día 17 de Abril de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana.

El vapor «Buenos Aires» saldrá día 10 de Abril de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, Sebanilla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz.

LINEA DE FILIPINAS

El vapor «Legazpi» saldrá el 2 de agosto de Cádiz y el de Barcelona, para Port-Saïd, Colombo, Singapore y Manila. Las fechas de salida de Cádiz y Barcelona se avisarán oportunamente.

LINEA DE FERNANDO POO

El vapor «San Carlos» saldrá el 2 de Abril de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante y el 15 de Cádiz, para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y demás islas intermedias y Fernando Poo.

Servicio comercial

El vapor «» saldrá el de Bilbao de Santander el 13 de Gijón el 19 de Coruña y el 20 y el 21 de Vigo para New-York y Habana.

Además de los indicados servicios la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a Nueva York y puertos Cantábrico a New York, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

Para más informes y despacho; señores JAIME M. GRANADA y C.ª, en la Plaza de Antonio Maura, 4 Palma.

Sulfatadoras y azufradoras

«Bachus»

Las más sencillas; las más prácticas; las que obtuvieron el GRAN PREMIO y MEDALLA DE ORO (París, 1912).

«LABOR Y FUERZA»

MIGUEL RAMIS LLABRES

Sindicato, 194 (Ensanche) Palma

Linea Pinillos

SERVICIO A LAS ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS

Para San Juan de Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana y Matanzas, saldrá de Barcelona el 20 de Abril el vapor

Barcelona

admitiendo carga y pasajeros para dichos puntos. La carga previamente comprometida se recibirá en lanchas los días

SERVICIO AL BRASIL PLATA

Para Santos, Montevideo y Buenos Aires saldrá de Barcelona el día de Abril el vapor

Balmes

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos. Para más informes dirigirse al Consignatario de la Compañía en esta

Gabriel Mulet, Marina, 62, Palma

CRÍAD A VUESTROS HIJOS FUERTES

Para ello no hay como que los críe la madre, si tiene buena y abundante leche. Pero si no tiene esas condiciones no hay más que una solución acertada:

Criarlos con GLAXO

El GLAXO es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, y pueden tomarlo los niños como único alimento desde que nacen y se crían maravillosamente.

Si la madre no tiene bastante leche, puede ayudar a criar al niño con GLAXO, y ella misma conservará y aun aumentará su leche si media hora antes de dar el pecho al niño se toma un vaso de GLAXO. Tanto el niño como la madre, si también toma el GLAXO, notan rápidamente los efectos beneficiosos de dicho alimento.

USESE EL BIBERON GLAXO, CON TODOS LOS ADELANTOS CIENTIFICOS

El GLAXO es admirable como alimento de ancianos y enfermos

Importadores exclusivos para España, Gibraltar, Portugal y Marruecos: SEBASTIAN TAULER Y CIA., MONTERA, 18, MADRID

Nadie es profeta en su tierra más que

«La Payesa»

con su creación de Leche Condensada y mantequillas frescas y saladas.

De venta en todos los Colmados y Droguerías.

ENFERMOS DE LOS OJOS



«OÍDEO» Unico producto del mundo que, friccionando en las sienas, refuerza el nervio óptico el cansancio de los ojos, evita el uso de lentes incluso septuagésimas, recuperándose en pocos días una vista enviable. No más migajas, prótesis ni vistas débiles UN LIBRO GRATIS escribiendo: Snc. BERNARDINI & C.ª FERRAZ, 13, MADRID. Teléfono número 843 o en el CENTRO FARMACUTICO de Palma de Mallorca.

Sándalo Pizá

Mil pesetas

si que presente «Cápsulas de Sándalo», mejora de las que el doctor Pizá de Barcelona y que cura más pronto y raramente todas las «enfermedades urinarias». Premiado con Medallas de Oro en la Exposición de Barcelona 1888 y Gran Concurso de París 1889. Veinticinco años de éxitos creciente. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias Corporaciones científicas y renombradas prácticas diariamente las prescriben reconociendo ventajas sobre todas sus similares.—Frasco 14 reales.—Farmacia del doctor Pizá plaza del Pino, 6, Barcelona y principales de España y América. Se envían por correo anticipando valor.

A los Automovilistas

Para reparaciones en Neumáticos y Cámaras, sólidas, económicas y rápidas Acudan a los Grandes talleres de la acreditada

Casa CODINA

Calle Unión, 8, Palma

Máquinas alemanas

Seyfert

para hacer medias y

Dürkopp

para coser, son las mejores, que llegarán en breve y se despacharán únicamente Francisco Becker CALLE SANTA EULALIA, 23.

Para esquelas mortuorias y aniversario y toda clase de anuncios, reclamos, comunicados, etc. etc. en

Correo de Mallorca

dirigirse al

Centro de Anuncios

Plaza de Santa Eulalia, 10—Palma

Imp. «LA ESPERANZA», Lonjet 111.—PALMA

Centro de Anuncios

M. Serra Bennasar

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquelas mortuorias, etc. etc., en los diarios

La Última Hora

y Correo de Mallorca

Despacho: Plaza de Santa Eulalia, 10—Palma